



С. Я. МАРШАК.

Кто стучится в дверь ко мне  
С толстой сумкой на ремне,  
С цифрой 5 на медной бляшке,  
В синей форменной фуражке?



Это—он,  
Это—я,

Ленинградский почтальон!

У него  
Сегодня много  
Писем  
В сумке на боку—  
Из Туфлиса,  
Таганрога,  
Из Тамбова  
И Баку.  
В семь часов он начал дело,  
В десять сумка похудела,  
А к двенадцати часам  
Все разнес по адресам.

— Заказное на Ростова  
Для товарища Житкова.  
— Заказное для Житкова?  
Кивните, вот такого.  
— Где же этот гражданин?  
— Улетел вчера в Берлин.

Житков за границу  
На воздуху мчится,—  
Замки зеленеет винку.  
А вслед за Житковым  
В вагоне почтовом  
Письма заказные везут.  
Накати по полям  
Разложены с толком,  
В дороге разборка идет,  
И два почтальона  
На лавках вагона  
Бачаются ночь напролет.  
Открытка—в Дубровку,  
Письма—в Покровку.  
Газета—на станцию Клан,  
Письмо—в Болгоее.  
А вот заказное  
Пойдет за границу, в Берлин.

Идет берлинский почтальон,  
Последней почтой загружен.  
На куртке пуговицы в ряд  
Как электричество горят,  
И выглажены брюки  
Не правилам науки.  
Крутом прохожие спешат,  
Машины шинами шуршат,  
Безвину не жалее,  
Но каменной аллее.  
Подходит к двери почтальон.  
Швейцару старому—поклон.  
— Письмо для герр Житкова  
Из номера шестого!  
— Вчера в одиннадцать часов  
Уехал в Англию Житков!  
Письмо  
Свое  
Никуда не пойдет,

Но в ящик его отпусти—  
Оно пробежит,  
Пролетит,  
Прошмывет  
Тысячи верст пути.  
Нетрудно письму  
Увидеть свет:  
Кому  
Не нужен билет.  
На медные деньги  
Объедет мир  
Заклеенный  
Пассажиры.  
В дороге  
Оно  
Не пьет, не ест  
И только одно  
Говорит:  
Срочное. Англия. Лондон Вест.  
14. Бобкин-Стрит.

Бежит, подбрасывая груз,  
За автобусом автобус.  
Катаются на крыше  
Плакаты и афиши.  
Кондуктор с лосенки кричит:  
— Конеч маршрут!

Бобкин-Стрит

По Бобкин-Стрит,  
по Бобкин-Стрит  
Шагает быстро мастер Смит  
В почтовой синей шапке,  
А сам он вроде щепка.  
Идет в четырнадцатый дом.  
Стучит всяким молотком  
И говорит сурово:  
— Для мастера Житкова.  
Швейцар глядит на-под очки  
На имя и фамилию  
И говорит:—Борис Житков  
Отправился в Бразилию.

Пароход  
Отойдет  
Через две минуты,  
Чемоданами народ  
Занял все каюты.  
Но в одну  
Из кают  
Чемоданов не несут.  
Там поедет вот что:  
Почтальон и почта.

Под пальмами Бразилии,  
От зноя утомлен,  
Шагает дон-Базилло,  
Бразильский почтальон.  
В руке он держит странное,  
Измятое письмо,  
На марке иностранное  
Почтовое клеймо.  
И надпись над фамилией  
О том, что адресат  
Уехал из Бразилии  
Обратно в Ленинград.



Кто стучится в дверь ко мне  
С толстой сумкой на ремне,  
С цифрой 5 на медной бляшке,  
В синей форменной фуражке?

Это—он,  
Это—он,  
Ленинградский почтальон!

Он протягивает снова  
Заказное для Житкова.  
Для Житкова?

— Я, Борис,

Получи и распишись!  
Мой со ед вскочил с постели:  
— Вот так чудо, в самом деле!

Погляди письмо во мной  
Облетело шар земной.  
Началось по морю вдогонку,  
Повесилось на Ам-зонку,  
Вслед за мной его везли  
Песца и корабли.

По морям и горным склонам  
Добрало оно ко мне.  
Честь и слава почтальонам,  
Утомленным, запыленным,—  
Слава честным почтальонам  
С толстой сумкой на ремне!



### ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 8 МАРТА

8 марта, в 7 час. веч., в помещ. ДИТР состоится

### ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ Международному дню работниц— 8 МАРТА

Программа вечера: доклад о Международном дне работниц (докладчик т. Чаров).  
Художественная часть. Танцы.  
СОВЕТ ЖЕН ИТР.

### Некролог

## С. А. БАЛАШОВ

Навсегда ушел от нас тов. Балашов С. А. Он погиб на своем боевом посту, выполнив ответственное поручение коллектива.

Тов. Балашов С. А. являлся примером преданного пролетария и научного производственника. Память о нем, как о замечательном человеке, останется у нас на долгие годы.

Коллектив третьей бригады мартовского цеха, в котором работал тов. Балашов, выражает свое самое искреннее соболезнование семье погибшего.

Дементьев, Матюшенко, Яковлев, Палхович, Васин и другие.

## Отклики иностранной печати на беседу тов. СТАЛИНА с г-ном РОЙ ГОВАРДОМ

### США

НЬЮ-ЙОРК, 4. — Агентство «Юнайтед пресс» распространило полный текст беседы тов. Сталина с г-ном Говардом по всем проходам и во всем газетам. «Ассошиэтед пресс» распространило сначала цитаты из важнейших частей беседы, а затем более подробное дополнительное сообщение.

«Уорлд телеграмм» в первом издании публикует полный текст беседы с пятью фотографиями тов. Сталина.

Газета «Сен» публикует полный текст беседы с фотографией тов. Сталина на первой странице.

НЬЮ-ЙОРК, 4. — В редакционном сообщении «Сарингс Говард» отмечается, что в этой беседе «с исключительной откровенностью Сталин высказался об отношениях СССР с Америкой и с остальным миром».

Изложению беседы Рой Говард предпосылает вступление, в котором говорится:

«В беседе автора этих строк со Сталиным, продолжавшейся 3 с половиной часа, в которой обсуждались отношения СССР с внешним миром, общие международные события, угроза войны и в особенности советско-американские отношения, Сталин подчеркнул существующую ныне сильную напряженность, а также то значение, которое СССР придает усиливающимся в последнее время трениям в маньчжуро-монгольском районе. Беседа велась в кабинете Сталина в Кремле, причем третьим лицом, переводившим беседу, был Константин Уманский, недавно назначенный советником генералитета СССР в Вашингтоне».

В беседе не было адвокатско

### АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 4. — Все вечерние газеты публикуют на видном месте беседу тов. Сталина с Рой Говардом. Особенно полно публикуют сообщения о беседе газеты «Стар» и «Ивинг стандарт». Обе эти газеты печатают также фотографии товарища Сталина.

«Стар» выделяет то место беседы, в котором говорится, что Советский союз намерен помочь Монгольской народной республике, если Япония решится выдвинуть на нее. Газета подчеркивает также заявление товарища Сталина, что имеются два очага военной опасности: на Дальнем Востоке—в зоне Японии и в зоне Германии.

### ЯПОНИЯ

ТОКИО, 5. — Беседа тов. Сталина с Говардом вызвала огромный интерес в Японии. Большинство газет, несмотря на перегруженность материалами, связанными с внутриполитическим кризисом, опубликовало сегодня полностью первую часть беседы товарища Сталина с Говардом, относительно которой «Ивинг стандарт» также выде

### ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 5. — Германская печать хранит сегодня пробное молчание о беседе товарища Сталина с Говардом. Появившийся в части тиража вчерашнего вечернего издания «Берлинер тагеblatt» отчет о беседе, касающийся положения на Дальнем Востоке, в дальнейших изданиях газеты был снят.

При существующей строгой утилизации германской печати, не подлежит сомнению, что молчание печати объясняется соответствующим указанием министерства пропаганды, повидимому не желавшего допустить ознакомления германских читателей с развитыми тов. Сталиным мыслями. Любопытно однако, что в то же время га-

го красноречия и театральности. Сталин обладает приятным голосом и добродушён. Он никогда не искал известности и репутации ради блеска. В его обращении мало такого, что обнаруживало бы его почти мистическую силу, с которой он управляет войей и чувствами 173-миллионного населения. Он лишен циничности, выдет себя, как гражданский человек, без шелка на каблуках, без военных манер. Его дружественное обращение, отсутствие официальной альянсы и склонности к юмору— это шелковые перчатки, часто покрывающие проявление железной воли. Временами он проявляет догматизм революционера. Однако он соблюдает терпимость в беседе, которая дает честь его старому мастерству в пропаганде.

За последние несколько недель интерес московских журналистов сосредоточился главным образом на событиях, происходящих на внешне-монгольской границе. Столкновения между японскими войсками и войсками Монгольской народной республики, выливающиеся в так называемые пограничные инциденты, участились. Нейтрально-азиатские наблюдатели полагают, что Япония стремится вбить клин по внешнюю Монголию через Маньчжоу-Го с целью сделать невозможным содействие Советскому Союзу со стороны собственно-Китай в случае войны. Если бы Япония овладела Улаи-Батором— столицей Внешней Монголии, то японские вооруженные силы были бы в благоприятном положении, угрожая Транссибирской железной дороге в ее наиболее уязвимых местах.

Дальше следует изложение полого текста вопросов и ответов.

длит заявление тов. Сталина о двух очагах военной опасности. «Ивинг стандарт» пишет, что заявление Сталина о Внешней Монголии имеет важное значение, поскольку столкновения между японскими и монгольскими войсками за последнее время все более и более учащаются.

Все три вечерние газеты— «Стар», «Ивинг стандарт» и «Ивинг ньюс» выпустили специальные афиши с надписью: «Сталин предостерегает Японию».

Вчера вечером изложение беседы передавалось по радио британской радиовещательной компании.

связующая к советско-японским отношениям и к МНР.

«Нокунин» приводит комментарий «Кругов министерства иностранных дел», пытающихся преуменьшить значение беседы. Остальные газеты пока не комментируют содержание беседы.

летам разрешено напечатать сообщение из Токио о том, что беседа тов. Сталина вызвала там недоумение.

БЕРЛИН, 6.—Германская печать продолжает упорно замалчивать беседу тов. Сталина с Говардом. Газетам до сих пор воспрещается печатать даже краткое изложение беседы.

### ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 6. — Газеты сегодня комментируют беседу тов. Сталина, подчеркивая ее исключительную важность. «Юманите», полностью публикует беседу тов. Сталина с Говардом.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.